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2018 年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学

题号 一 二 三 四 五 总分

分值 60 20 50 14 6 150

注意事项：

答题前，考生务必将自己的姓名、考场号、座位号、考生号填写在答题卡上。

本卷的试题答案必须答在答题卡上，答在卷上无效。

一.选择题（每小题 2分，共 60分）

在每小题的四个备选答案中选出一个正确答案，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号

涂黑。

1. 函数 f(x)=
²4

1
x

的定义域是（ ）

A．［-2,2) B.(-2，2) C.(-2,2] D.[-2,2]

2. 函数     xeexf xx sin 是（ ）

A.偶函数 B.奇函数

C.非奇非偶函数 D.无法判断奇偶性

3.
1²2

1²lim



 xx

x
x

=（ ）

A.0 B.
2
1

C.1 D.2

4.当 x0时，（1+x²)k-1 与 1-cosx 为等价无穷小，则 k的值为（ ）

A.1 B.-
2
1

C.
2
1

D.-1

5. 函数 y=
23²

1²



xx

x
在 x=1 处间断点类型为（ ）

A.连续点 B.可去间断点 C.跳跃间断点 D.第二类间断点

6. 设 f（x）在 x=a 的某个领域内有定义，则 f（x）在 x=a处可导的一个充要条件为（ ）

A.
h

hafh2aflim
0h

）（）（ 


存在 B.
h2

hafhaflim
0h

）（）（ 


存在
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C.
h

hafaflim
0h

）（）（ 


存在 D. 



 


)()1(hlim

h
af

h
af 存在

7. 极限 



 

 x
x

x
arctan1arctanxlim

0x
=（ ）

A.-1 B.1 C.0 D.2

8. 已知 y=xlnx,则 ym=（ ）

A.
x
1

B.
²
1
x

C.-
x
1

D.-
²
1
x

9. 已知二元函数 z=（2y+1）x，则
y
z



=（ ）

A.x(2y+1)x-1 B.2x（2y+1）x-1 C.(2y+1)xln(2y+1) D.2(2y+1)xln(2y+1)

10. 曲线 y=
2²

²
 xx

x
的水平渐近线为（ ）

A.y=1 B.y=0 C.x=-2 D.x=1

11.在下列等式正确的是（ ）

A.   Cxfdxxfd )(')( B.   Cxfdxxfd )()(

C.   Cxfdxxf )()(' D.   )()(d xfxdf
dx

12. 已知   Cxdxxf ³)( ，则   dxxxf ）²1( （ ）

A. (1-x²)³+c B.
2
1

(1-x²)³ C.
2
1

(1-x²)³ +c D.-
2
1

(1-x²)³ +c

13. 设函数  
xe

dtt
dx 0

21(d
） =（ ）

A.   xx ee21 B.   xx ee
2

1 C.   xx ee 221 D.   xx ee 22

1

14.下列不等式成立的是（ ）

A. 
1

0
xdx ＞ dxx

1

0

2 B. 
2

1
xdx＞ dxx

2

1

2

C. 
1

0
xdx ＜ dxx

1

0

2 D. 
2

1
xdx ＞ dxx

2

1

3
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15. 下列广义积分中收敛的是（ ）

A. dx
x



1

1
B. dx

x


e 3

1
C. dx

x


1

1
D. dx

xx


e ln
1

16.已知向量a


={2,-3,1}，b


={1，-1,3}，则它们的夹角的余弦为（ ）

A.
14
8

B.
11
8

C.
154
8

D.0

17.曲线






0
²

x
yz

绕 z轴旋转所得旋转曲面方程为（ ）

A. 22 yxz  B. 22 yxz  C. 22 xyz  D.  2yxz 

18. 极限
）（

）（），（ ）（

）（
22 yx22

22

0,0yx eyx
yxcos1lim 

 


=（ ）

A.
2
1

B.2 C.1 D.0

19. 关于二元函数 z=f（x，y）在点（x0,，y0）处，下列说法正确的是（ ）

A. 可微侧偏导数一定存在 B. 连续一定可微

C. 偏导存在一定可微 D. 偏导存在一定连续

20. 将二次积分  
3

0

3

2
),(

x

x
dyyxfdx 改写成另一种次序的积分是（ ）

A.  
3

0

3

2
),(

y

y
dxyxfdy B.  

x

x
dyyxfdx

3 3

02
),(

C.  
x

x
dyyxfdx

3 3

03
),( D.  

9

0
3

),(
y

y dxyxfdy

21. 设 L为 y=x2抛物线介于（0,0）和  2,2，之间的一段弧，则曲线积分  dsy
L

（ ）

A.
6
13

B. -
6
13

C. -
13
6

D.
13
6

22. 关于级数













1
2

1)sin(
n nn

na
，下列说法正确的是（ ）

A.绝对收敛 B.发散 C. 条件收敛 D.敛散性与 a有关

23.设幂函数
n

n
n xa )1(

1






在 x=-1处条件收敛，则它在 x=2 处（ ）
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A.绝对收敛 B.条件收敛 C. 发散 D.不能确定

24.设 3,2,1 yyy 是非齐次线性微分方程 )()(')( xyxqyxpym  三个线性无关的解，则该

方程的通解为（ ）

A. 332211 yCyCyC  B. 3212211 yCCyCyC ）（ 

C. 3212211 1 yCCyCyC ）（  D. 3322311 )() yyyCyyC （

25.微分方程 0)'(2)( 4''  xyyxy 的阶数为（ ）

A.1 B. 2 C.3 D.4

26.平面 ： 032  zyx 与直线 l：
3
1

2
1

1
1








 zyx

的位置关系是（ ）

A.平行但不在平面内 B.在平面内 C.垂直 D.相交但不垂直

27. 用待定系数发求微分方程
xxeyyy 2'' 2'3  的特解

y 时，下列
y 的设法正确的是

（ ）

A. xeBAxxy 2)(  B. xeBAxy 2)( 

C. xeAxy 22 D. xAxey 2

28. 若曲线积分 dyyeyxxdxaxyyx y

L
)128()3 2322 （ 在整个 xoy平面内与路无关，

则常数 a =（ ）

A.-8 B.
8
1

 C.
8
1

D.8

29. 下列微分方程中，通解为
xx eCeCy 3

2
2

1  的二阶常系数齐次线性微分方程是（ ）

A. 06'5''  yyy B. 06'5''  yyy

C. 05'6''  yyy D. 05'6''  yyy

30. 对函数 1)(  xxf 在闭区间  4,1 上应用拉格朗日中值定理时，结论中的 =（ ）

A.
2
3

B.
3
2

C.
9
4

D.
4
9

二、填空题（每小题 2分，共 20分）

31.已知
xexf )( ，且   )0(21)( xxxf  ，则 )(X _____________.
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32. 












x

x x
x 2

2
3lim _____________.

33.设 ,
0,2
0,1

)(








xx
xae

xf
x

在 x=0处连续，则 a =_____________.

34.已知函数  dyxxy 则,sin _____________.

35.曲线 为对应的点处法平面方程在 1,
3

2 












t
tz
ty
tx

=_____________.

36. 


 x
e x

x

)1ln(lim极限 _____________.

37.不定积分  dx
x2
1

_____________.

38.  dxxxx )cos
1

1

2（ _____________.

39.已知函数  )1,1,1(,ln),,( 222 gradfzyxzyxf 则 _____________.

40.级数  



 n

n

n 1

0
32 _____________.

三、计算题（每小题 5分，共 50分）

41.求极限 .
)1(

tanlim 2 


 xx ex
xx

42.已知 .,20,
)cos1(2
)sin(2

2

2

dx
ydx

ty
ttx

求







43.求不定积分 .1dxxx 
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44.求定积分 .
ln1

12

1
dx
xx

e

 

45.求微分方程 096  yyy 的通解.

46.求函数 xyyxyxf 22),( 22  的极值.

47.将函数 1)2ln()(  xxxf 展开为 的幂级数.

48.设 D是由 围成的闭区域和 12,  xxyxy ，求二重积分 
D

ydxdy .
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49.求函数 243 34  xxy 的凹凸区间和拐点.

50.已知函数 .),cos( dzyxez xy 求全积分

四、应用题（每小题 7分，共 14分）

51.设平面图形 D是由曲线 xDxxy
x

y 绕所围成的部分，求及直线 3,1  轴旋转形成

的旋转体的体积.
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52.某车间靠墙壁要盖一间长方形的小屋，现有存砖只能够砌 20米长的墙壁，问应围成怎样

的长方形才能使这间小屋的面积最大？

五、证明题（6分）

53.设     ,
2
1)1(,0)0(1,01,0)(  ffxf 内可导，且内连续，在在区间 证明：存在两个不

同点     .1)(1,0 2121 成立，使得，   ff

2017 年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学

题号 一 二 三 四 五 总分
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本卷的试题答案必须答在答题卡上，答在卷上无效。

一、 选择题（每小题 2 分，共 60 分）

每小题的四个备选答案中选出一个正确答案，用铅笔把答题卡上对应题目的

答案标号涂黑。

1.函数f（x） = sin � + 3x是（ ）

A.偶函数 B.奇函数

C.非奇非偶函数 D.无法判断奇偶性

2.函数 f（x） = �
�−5

的定义域是（ ）

A. −�，5 B. +�，5
C. −�，5 � 5Ꚁ + � D. [5， +�）

3.设函数y = cos 5�− sin 3�，则�� =（ ）

A.− 5sin 5�− 3cos 3� B.5 cos 5�+ 3sin 3�
C.cos 5�− sin 3� D .cos 5�+ sin 3�

4.设� = 则，���3ހ
��
��
=（ ）

A.�Ꚁ���� B.���3y C. �Ꚁ�3y D. ����ހ

5. �
dx �

� �� ln（� + t）dt =（ ）

A. � ln（� + x） B.− � ln（� + x） C.xln（� + x） D. �（� + x）

设.ހ
�=�

�

��为正项级数，

�=�

�

���� 收敛Ꚁ则级数

�=�

�

− � � ��
��+ ��

=��

A.条件收敛 B.绝对收敛

C.发散 D.敛散性无法判断

7.下列积分可以用牛顿-莱布尼茨公式计算的是（ ）

A.
�

�
���dx� B.

�

� �
� − �

dx�

C.
�
�

� �
xln �

dx� D.
−�

� �
� − ��

dx�

Ꚁ.已知极限 lim
�→�

sin bx
5�

= �，则 b的值是（ ）

A.5 B.1 C.0 D.�
5

9.定积分
�

�
�x + k dx = �，� 则 k的值（ ）

A.0 B.1 C.-1 D.2

��.二元函数� = ���+ xy3，则
���
∂x∂y

= （ ）

A.4X B.2y C.3�� D.3��
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��.极限 lim
�→�

��3 + 5�
�3

的值是（ ）

A.4 B.1 C.2 D.5
12.当 x → �时，下列无穷小量中阶数量最高的是（ ）

A.�� B.� − cos � C. � − � − � D.sin �− tan �
13.函数� = 3�� − ��3（ ）

A.在 −�，� 内单调递减 B.在 −�，� 内单调递增

C.在 �， +� 内单调递减 D.在 �， +� 内单调递增

14.y = cos �在闭区间 − �
�
，

�
�
上符合罗尔中值定理结论的 ξ 是（ ）

A.0 B.�
�

C.�
�

D.− �
�

15.cos �
�
�的一个原函数是（ ）

A.
�
�
sin �

�
� B.

�
�
sin �

�
� C.

�
�
sin �

�
� D.

�
�
sin �

�

极限.ހ� lim
�→�

��� − �
cos � − �

=（ ）

A. � B.2 C.0 D.-2

�7. lim
�→�

xsin
3
�
+
sin 3�
�

=（ ）

A.4 B.2 C.3 D.1

18.设f（x） = �
�

�−�，则 x=1,是 f（x）的（ ）

A.连续点 B.无穷间断点 C.跳跃间断点 D.可去间断点

19.当 x → �时，下列变量中与 x为等价无穷小量的是（ ）

A. sin�� B. ln（� + �x） C. xsin � D. � + � − � − �

20.向量
�
→
�
→+

��
→+
��
→垂直于

�
→
�
→−

��
→−
��
→，向量

�
→
�
→+

��
→+
��
→垂直于

�
→
�
→−

��
→−
��
→，则向量

�
→与向量

�
→之间的夹角为

（ ）

A.0 B.
�
�

C.
�
�

D.
�
ހ

21.设 a<x<b,�� x < �Ꚁ�‘’ x < �Ꚁ在区间（a，b）内，函数 y=f（x）的图形（ ）

A.沿 x轴正向下降且为凹的 B.沿 x轴正向下降且为凸的

C.沿 x轴正向上升且为凹的 D.沿 x轴正向上升且为凸的

��.“ lim
�→�

�（x）存在”是“f（x）在 a连续”的（ ）

A.充分不必要条件 B.必要不充分条件

C.充要条件 D.既非充分也非必要条件

23.曲线 y = ��− ��与直线 x=-1的交点为 Q，则曲线 y = ��− ��在点 Q处的切线方程是（ ）

A.2x-y-2=0 B.2x+y-2=0 C.2x+y+3=0 D.2x-y+3=0
24.函数f（x） = ln �� − ��的导数是（ ）

A.��（�） = �
�−�

B.�’（�） = �
�−�
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C.f（x） = �
�−�

D.不存在

�5.已知级数

�=�

�

��� 和级数

�=�

�

��� 都发散，则下列结论正确的是（ ）

A.
�=�

�

���� + ��)必发散 B.
�=�

�

（��� ��）必收敛

C.
�=�

�

������ + �� )必发散 D.
�=�

�

（���� + ���）必发散

26.设 f（x） =
�� sin �

�
，x ≠ �

�， x = �
，则 f（x）在 x=0处（ ）

A.极限不存在 B.极限存在但不连续

C.连续但不可导 D.连续且可导

27.设f（x） = xcos �，则�� �
�
=（ ）

A．�
�

B．1 C．−
�
�

D．�π

28．微分方程��� = � + �3通解是（ ）

A.�
3

3
+ � B. �

3

�
+ �x C. �

3

�
+ �x D. �

3

�
+ �

29.已知平面Π�：mx + y − 3z + � = � 与平面Π�：7x − �y − z = �，若Π�⊥ Π�，则 m 的值

是（ ）

A.�
7

B.− �
7

C.7 D.-7

30.设��是函数 f（x）的极值点，则下列命题正确的是（ ）

A.�� �� = � B. �� �� ≠ �
C. �� �� = �或�� �� 不存在 D. �� �� 不存在

二、填空题（每空 2分，共 20分）

31.已知 f（x + �） = �� + �，则 f cos � =________.

3�.极限 lim
�→�

�
� + ��

+
�

� + ��
+ � +

�
� + ��

= __________.

33.已知函数y = xarctan �，则�‘’ =________.
34.设y = sin3 �x + � ，�� =________.

35.不定积分 ��� cos 3xdx =� ________.

定积分.ހ3
�

3 �
��
dx =�

37.设直线
�−�
�
= y−3

−�
= �+�

�
与平面 2x-y-z+5=0，则 P=________.

38.设� = �xcos �，dy =________.
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39.平行于向量
�
→
�
→ =（�，3，�）的单位向量为________.

��.设幂级数

�=�

�

����与
�=�

�

������ 的收敛半径分别为
5
3

与
�
3
，则幂级数

�=�

�
���

���
���

的收敛半径__________.

三、计算题（每小题 5分，共 50分）

41.求函数 z = ���� + �xy在点 �Ꚁ� 处的全微分.

42.计算定积分 �
� � �dx.�

�3.计算极限 lim
�→�

（� +
�
�
）

3�
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44.计算不定积分 cos� �
�
dx.�

45.求微分方程�（xy + x）�� = y的通解.

求幂级数.ހ�

�=�

�
ln（n + �）

�
� ��−�的收敛域.

47.设函数 y=y（x）由方程ln（�� + y） = �3� + sin �确定，求
dy
dx
��=�.
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48.求曲线
� = �� cos �
� = �� sin �在 t = π

�
处的法线方程.

�9.设� = �sin � x > � ，求��.

5�.已知 D是由 y = ��和� = ��所围成的闭区域，计算二重积分

�

�� + �)�����

四、应用题（每小题 7分，共 14分）

51.欲围成一个面积为 150��的矩形场地，所用材料的造价正面 6 元/��，其余三面 3
元/��，四面墙的高度相同，试问场地的长和宽各是多少米时，才能使所有的材料费用最低？
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52.求由抛物线��� = x与直线 x-2y=4所围成的平面图形的面积.

五、证明题（6分）

53.已知函数 f（x）在 �Ꚁ� 上连续，在 �Ꚁ� 内可导，且 f（0）=0，f（1）=1.
证明：（1）存在ξ ∈ �，� ，使得 f ξ = � − ξ；

（2）存在两个不同的点η，μ ∈ �，� ，使得�� η �� � = �.
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2016 年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学

题号 一 二 三 四 五 总分

分值 60 20 50 12 8 150

注意事项：

答题前，考生务必将自己的姓名、考场号、座位号、考生号填写在答题卡上。

本卷的试题答案必须答在答题卡上，答在卷上无效。

一．选择题（每小题 2 分，共 60 分）

在每小题的四个备选答案中选出一个正确答案，用铅笔把答题卡上对应题目

的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮檫干净后，再选涂其他答案标号。

1.函数 f�x)= �
�−�

的定义域是（ ）

A. (，-1］ B. (，-1) C. (，1］ D. (，1)

2.函数 f�x)=x-�x3是（ ）

A．奇函数 B.偶函数 C.非奇非偶函数 D.无法判断奇偶性

3．已知 f�x)=� - �
x
，则 f [ f �x) ]=（ ）

A. x − � B.
�

�− � C. � − x D.
�

�− �

4.下列极限不存在的是（ ）

A． lim
�→�

�
�� + �

B. lim
�→�

�
�� + �

C. lim
�→−�

�� D. lim
�→+�

��

5.极限 lim
�→�

� − �� − ��

��
的值是（ ）

A. 0 B. 1 C. -1 D. -2

已知极限.ހ lim
�→�

�
sin �x

= �，则 a的值是（ ）

A. 1 B. -1 C. 2 D. �
�

7.已知当 x→0 时，� − � cos � − a��,则 a 的值是（ ）

市
（
县
、
区
）
__
__
__
__
__
__

姓
名
__
__
__

__
__
__
_

考
生
号
__
__
__
__
__
__
__
__
__

座
位
号
__
__
__
__
__
__
__
_

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--

--
--
--
--
--
--
--

--
--

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
-
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A. 1 B. 2 C. �
�

D. -1

8.已知函数 f（x）=
��−ax+�
�−�

，x ≠ �

�，x = �
则在点 x=1 处，下列结论正确的是（ ）

A. a=2 时，f（x）必连续 B. a=2 时，f（x）不连续

C. a=-1 时，f（x）连续 D. a=1 时，f（x）必连续

9.已知函数φ�x)在点 x = 0 处可导，函数 f（x）=�x − �)φ（x − �）,则��（1） （ ）

A. φ�（0） B. φ�（1） C. φ（0） D. φ（1）

10.函数 f（x）=1-|x-1|在点 x = 1 处（ ）

A.不连续 B.连续且可导

C.既不连续也不可导 D.连续但不可导

11.若曲线 f（x）=1 - �3与曲线 g（x）=ln �在自变量 x=��时的切线相互垂直，则 �� 应

为（ ）

A.
�
3 3

B. − �
3 3

C.
�
3

D. − �
3

12.已知 f（x）=1 - ��在闭区间[-1,1]上满足罗尔中值定理，则在开区间(-1.1)内使�� ξ = �

成立的ξ =（ ）

A. 0 B. 1 C. -1 D. 2

13.设函数 f(x)在区间（-1.1）内连续，若 xϵ（ − �.�）时，�� x < �；x ϵ（�，�）时，�� x > �，

则在区间（-1,1）内（ ）

A. f（0）是函数 f（x）的极小值 B. f（0）是函数 f（x）的极大值

C. f（0）不是函数 f（x）的极值 D. f（0）不一定是函数 f（x）的极值

14.设函数 y = f（x）在区间（0,2）内具有二阶导数，若 xϵ（0,1）时，��� x < �；xϵ（�Ꚁ�）

时，��� x > �，则（ ）
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A. f（1）是函数 f（x）的极大值

B. 点（1，f（1））是曲线 y=f（x）的拐点

C. f（1）是函数 f（x）的极小值

D. 点（1，f（1））不是曲线 y =f（x）的拐点

15.已知曲线� = ��, 则（ ）

A.在（-�，�）内� = ��单调递减且形状为凸

B.在（-�，�）内� = ��单调递增且形状为凹

C.在（0，+�）内� = ��单调递减且形状为凸

D.在（0，+�）内� = ��单调递增且形状为凹

16.已知 F（x）是 f（x）的一个原函数，则不定积分 � x − � dx =� （ ）

A. F（x-1）+C B. F（x）+C

C. - F（x-1）+C D. - F（x）+C

�7.设函数 f x
�

�
�−� + �� dt� ，则�� x =（ ）

A. − �−� + �
3
�3 B. − �−� + ��

C. �−� + �� D. �−�+2x

�Ꚁ.定积分
−�

�
��− ��dx� （ ）

A. ���− �� B. ��− �� C. 0 D. 2a

19.由曲线� = �−�与直线 x = 0,x = 1,y = 0 所围成的平面图形的面积是（ ）

A. �−� B. 1 C. � − �−� D. � + �−�

��.设定积分�� =
�

�
��dx，��� =

�

�
xdx，则（ ）�

A. �� = �� B. �� > ��

C. �� < �� D.不能确定 �� 与 �� 的大小
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21.向量
�
→ =

�
→+

�
→
�
→

�
→+

�
→
�
→的方向角是（ ）

A.
π
�

， π
�

， π
�

B.
π
�

， π
�

， π
�

C.
π
�

， π
�

， π
�

D.
π
�

， π
�

， π
�

22.已知�−�是微分方程�‘’+ 3��� + �� = �的一个解。则常数 a=（ ）

A. 1 B. -1 C. 3 D. − �
3

23.下列微分方程可进行分离变量的是（ ）

A. �� = （x + y）��+y B. �� = xy��+y

C. �� = xy��y D. �� = （x + y）��y

��.设二元函数 z= �3 + ��� + �3Ꚁ则
���
∂x∂y

=（ ）

A. 3�� B. 3�� C. 2y D. 2x

25.用钢板做成一个表面积为 54��的有盖长方体水箱，欲使水箱的容积最大，则水箱的最

大容积为（ ）

A. 18�� B. 27�� C. 6�� D. 9��

设.ހ� D = x，y �� ≤ �� + �� ≤ �，x ≥ �，y ≥ � Ꚁ则二重积分

�

�dxdy =� � )

A. 16π B. 8π C. 4π D. 3π

�7.已
�

� x，y dσ =
�

�
dx

�

�
�（x，y）dy��� Ꚁ则交换积分次序后

�

� x，y dσ =� （ ）

A.
�

�
dy

�

�
�（x，y）dx�� B.

�

�
dy

�

�
�（x，y）dx��

C.
�

�
dy

�

�
�（x，y）dx�� D.

�

�
dy

�

�
�（x，y）dx��

28.设 L 为连接点（0,0）与点（1， 3）的直线段，则曲线积分 � ��ds =� （ ）

A. 1 B. 2 C. 3 D. 3

29.下列级数发散的是（ ）
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A.
�=�

�
�
�

B.
�=�

�

（ − �）
� �
�

��

C.
�=�

�
�
��

� D.
�=�

�

（ − �）
� �
��

�

3�.已知级数

�=�

�

��� 则下列结论正确的是（）

A.若级数 lim��
�→�

=�，则

�=�

�

��收敛�

B.若部分和数列 �� 有界，则

�=�

�

��收敛�

C.若
�=�

�

��� 收敛，则 lim
�→�

=�

D.若
�=�

�

��� 收敛，则
�=�

�

����� 收敛

二、填空题（每小题 2 分，共 20 分）

31. 函数 f（x）=�3的反函数是 y = __________.

3�.极限 lim
�→�

� − �
�� + �

= ___________.

33. 已知函数 f x = � − xꚀ x ≠ �
�Ꚁ x = � ，则点 x = 0 是 f（x）的__________间断点.

34. 函数f（x） = ��−x在点 x = 0.99 处的近似值为__________.

35.不定积分 sin x + � dx =� ____________.

定积分.ހ3
�

� �
� + �

dx =� _____________.

37. 函数z = xy − ��− ��在点（0,1）处的全微分dz� �Ꚁ� =_____________.

38. 与向量 �Ꚁ�Ꚁ� 同平行的单位向量是______________.

39. 微分方程��+ ��� = �的通解是____________.

��.幂级数

�=�

�
��

3�
� 的收敛半径为____________.
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三、计算题（每小题 5 分，共 50 分）

��.计算极限 lim
�→�

（� − x）
�
�

42. 求函数 y = � − cos �的导函数.

�3.计算不定积分
� ln � − �

�
dx� .

��.计算定积分
�

�
�
� sin �dx�

.

�5.设直线 L:
� + �y + 3z = �
3� + 5y + 7z = �，求过点 A��Ꚁ�Ꚁ�)且平行于直线 L的直线方程.
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46. 已知函数 z=f（x，y）由方程 xz - yz - x + y=0 所确定，求全微分 dz.

�7.已知 D = x，y �� ≤ �� + �� ≤ � Ꚁ计算二重积分，
�

� − �� − ��� dxdy.

48. 求微分方程��� + � − x = �的通解.

�9.求幂级数

�=�

�

（ − �）
�（x − �）

�

� + �
� 的收敛区间

.

5�.求级数
�=�

�
x�+�

�
� 的和函数.
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四、应用题（每小题 6 分，共 12 分）

51.求由直线 x = 1，x = e，y = 0 及曲线 y = �
�
所围成平面图形的面积.

52.某工厂生产计算器，若日产量为 x 台的成本函数为 C（x） = 75�� + 5�x− �.����,收入

函数为R（x） = Ꚁ��− �.�3��,且产销平衡，试确定日生产多少 台计算器时，工厂的利润

最大?

五、证明题（8 分）

53.已知方程��+ 3�3− �5 = � 有一负根 x = -2,证明方程� + 9��− 5�� = � 必有一个大于

-2 的负根。
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2015 年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学

题号 一 二 三 四 五 总分

分值 60 20 50 14 8 150

注意事项：

答题前，考生务必将自己的姓名、考场号、座位号、考生号填写在答题卡上。

本卷的试题答案必须答在答题卡上，答在卷上无效。

二．选择题（每小题 2 分，共 60 分）

在每小题的四个备选答案中选出一个正确答案，用铅笔把答题卡上对应题目

的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮檫干净后，再选涂其他答案标号。

1. 已知函数 f（x）=x，则 � �（ �
�
） = （ ）

A. x B.�� C.
�
�

D.
�
��

2.已知函数f（x） = �Ꚁ − ��，则 f（x）是 （ ）

A.奇函数 B.偶函数 C.非奇非偶函数 D.无法判断

3.已知函数f（x） = �
�
�，则 f（x）的定义域是（ ）

A.（�， +�） B.[�， +�） C.（ −�，�） D.（ −�，�]

�.已知极限 lim
�→�

sin（mx）
� = �，则可确定 m的值是（ ）

A.1 B.2 C.
�
�

D.0

5.当 x → �时，若�a − cos � − �
�
��，则可确定 a的值一定是（ ）

A.0 B.1 C.
�
�

D.− �
�

6.下列极限存在的是（ ）

A. lim
x→�

x + �
x�

B. lim
x→�

�
�x − �

C. lim
x→�

�
x

D.lim
x→�

x� + �
x

7.已知函数 f（x） =
� sin �
�

� ≠ �
� � = �

，在 x=0 处连续，下列结论正确的是（ ）

A.a=1 时，f（x）必然连续 B. a=0 时，f（x）必然连续

C.a=1 时，f（x）不连续 D. a=-1 时，f（x）必然连续

Ꚁ.极限 lim
�→�

x − sin �
sin3 �

的值是（ ）

市
（
县
、
区
）
__
__
__
__
__
__

姓
名
__
__
__

__
__
__
_

考
生
号
__
__
__
__
__
__
__
__
__

座
位
号
__
__
__
__
__
__
__
_

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--

--
--
--
--
--
--
--

--
--

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
-
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A.
�
ހ

B.
�
3

C.0 D.�

9.已知函数 f（x）=（x-a）g（x），其中 g（x）在点 x=a 处可导，则�� � =（ ）

A.0 B.����) C.g（a） D.f（a）

10.已知曲线 f（x）= ��与g（x） = �3当他们的切线相互垂直时，自变量 x 的值应为（ ）

A.-1 B.−
3 �
ހ

C.− �
ހ

D.
3 �
ހ

11.已知函数 f（x）=|x|，则该函数 f（x）在点 x=0 处（ ）

A.连续且可导 B.不连续

C.连续但不可导 D.左右导数均不存在

12.已知函数 f（x）=cos x在闭区间 �Ꚁ�π 上满足罗尔定理，那么再开区间（0, �π）内使得

等式�� ε = �成立的ξ值是（ ）

A.
�
�

B. � C.0 D. ��

13.已知函数f（x）在领域（ − δ，δ）内连续，当 x ∈ （ − δ，�）时，�� x < �，当 x ∈ （�Ꚁδ）
时，�� x > �，则在领域（ − δ，δ）内（ ）

A.f（0）是极小值 B. f（0）是极大值

C.f（0）不是极值 D. f（0）是最大值

14.已知函数 f（x）在开区间（a，b）内有：�� x < �且�‘’ x > �，则在开区间（a，b）内，

则 f（x）是（ ）

A.单调递减且形状为凸 B. 单调递增且形状为凸

C.单调递减且形状为凹 D. 单调递增且形状为凹

15.已知曲线 y=2+�5，则该曲线的拐点（x，y）=（ ）

A.（0,2） B.（1,3） C.（0,0） D.（-1,1）

16.已知函数 F（x）是 f（x）的一个原函数，则不定积分 � �x dx =� （ ）

A.
�
�
� x + � B.

�
�
� �x + �

C. � x + � D. � �x + �

17.已知函数 f（x） = �
� tsin tdt� ，则�’ x =（ ）

A.sin � B.xcos �
C.− xcos � D.xsin �

18.已知函数 f（x）在闭区间[-a，a]上连续，则 −a
� ��sinxdx� 定积（ ）

A.-1 B.0 C.1 D.不确定

19.已知定积分�� = �
� ��dx，�� = �

� �3dx�� ，则有（ ）

A.�� > �� B. �� = �� C. �� < �� D.不确定

20.已知函数 y=f（x）在闭区间[a,b]上连续，且 f（x） ≥ �，则有曲线 y=f（x）与直线 x=a，

x=b，y=0 所围成的平面图形的面积是（ ）

A. �
� f（x）dx� B. �

� f（x）dx�

C.|f（b）-f（a）|（b-a） D.不确定

21.已知下列微分方程，则可进行分离变量的是（ ）
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A.���− 3y = sin � B.（x − ycos x）dy（y + ��）dx = �
C. �� = sin � cos � D.��� − �y − �x = �

22.已知微分方程�‘’ − 5�� + ay = �的一个解为���，则常数 a=（ ）

A.4 B.3 C.5 D.6

23.下列各组角中，可以作为向量的一组方向角的是（ ）

A.
�
�
，

�
�
，

�
ހ

B.
�
�
，

�
3
，

�
�

C.
�
�
，

�
3
，

�
�

D.
�
�
，

�
3
，

�
3

24.已知函数� = ��� + 3xy− ��，则
���
∂x∂y

=（ ）

A.-2 B.2 C.6 D.3

25.某公司要用铁板做成一个容积为 27�3的有盖长方体水箱，为使用料最省，则该水箱的最

小表面积为（ ）

A.54�3 B.27�3 C.9�3 D.6�3

已知平面闭区域.ހ� D：� ≤ x�+ �� ≤ 则二重积分，ހ�

�

3dxdy� = （ ）

A.45π B.45 C.48π D.48

�7.已知

�

� x，y dσ =�
�

�
dx�

�

�
�（x，y）dy，若将积分次序改变，� 则

�

�（x，y）d�� =（ ）

A. �
� dy� ��

� �（x，y）dx� B. �
� dy� �

�� �（x，y）dx�

C. ��
� dy� �

� �（x，y）dx� D. �
� dy� ��

� �（x，y）dx�

28.已知 L 为连接（1,0）及（0,1）两点的直线段，则曲线积分 � x + y ds =� （ ）

A.2 B. � C.1 D.0

29.下列级数绝对收敛的是（ ）

A.
�=�

�

（ − �）
� �

�
� B.

�=�

�

（ − �）
�−� �

3�−�
�

C.
�=�

�

（ − �）
�
sin

�
�

�.�
�=�

�

（ − �）
�+� ���

�！
�

3�.已知级数

�=�

�

��� ，则下列结论正确的是（ ）

A.若 lim
�→�

�� = �，则收敛

�=�

�

���
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B.若
�=�

�

��� 的部分和数列 �� 有界，则收敛

�=�

�

��收敛�

C.若
�=�

�

���� �收敛，

�=�

�

��� 绝对收敛

D.若
�=�

�

��� 发散，则�
�=�

�

��� 也发散

二、填空题（每小题 2 分，共 20 分）

31.已知函数 f（x）=x-1 的反函数 y=_________.

3�.极限 lim
�→�

� + �
3�� + �

sin �� + � _________.

33.已知函数 f（x） = � + � x ≠ �
� � = � ，则点 x = �是 f（x）的_________间断点。

3�.已知函数 f（x） = ln �为可导函数，则 f（x）在点 x = �.��处的近似值为_________.

35.不定积分 cos 3x + � dx =� _________.

定积分.ހ3
�

�
sin

�
�
dx� _________.

37.已知函数 z = ln（��+ ��），则全微分dz�（�Ꚁ�）_________.

38.与向量{-3,4,1}平行的单位向量是_________.

39.微分方程�� = ��−y的通解是_________.

��.幂级数

�=�

�

（�n + �）� ��的收敛半径 R = _________.

三、计算题（每小题 5 分，共 50 分）

3�.极限 lim
�→�

（� + sin �）
�
�

��.已知函数 f（x）为可导函数，且 f（x） ≠ �，求函数 y = �（x）的导数.
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�3.计算不定积分
xdx
�� + �

�

.

��.计算定积分
�

�
�� �� ��

.

�5.求过点 A（�Ꚁ�Ꚁ�），且与直线 l：
�� − �y + z = �
3� − y − �z = �平行的直线方程.

已知函数.ހ� z = f �，y 由方程�� + �� + �� − �z = �所确定，求全微分 dz.
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�7.计算二重积分

�

���+��dxdy� ，其中 D是环形域 � ≤ ��+ �� ≤ �

.

�Ꚁ.求微分方程�� +
�
� =

��

� 的通解.

�9.求幂级数

�=�

�

（ − �）
�−�（x − �）

�

�
的收敛区间.�

5�.求级数

�=�

�

���−�的和函数.�
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四、应用题（每小题 7 分，共 14 分）

51.计算由曲线x = �，� = ��，y = e所围成的平面图形的面积.

52.某公司主营业务是生产自行车，而且产销平衡，公司的成本函数C（x） = �����+
����− �.�����，收入函数R（x） = 35��− �.�����则生产多少辆自行车时，公司的利润最

大？

五、证明题（6 分）

53.已知方程��� − �7 − �3 + � = � 有一正根 X=1，证明方程����� − ހ�7 − 3�� + � = �必

有一个小于 1 的正根.
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2014 年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学

题号 一 二 三 四 五 总分

分值 60 20 50 12 8 150

注意事项：

答题前，考生务必将自己的姓名、考场号、座位号、考生号填写在答题卡上。

本卷的试题答案必须答在答题卡上，答在卷上无效。

一、 选择题（每小题 2 分，共 60 分）

在每小题的四个备选答案中选出一个正确答案，用铅笔把答题卡上对应题目

的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮檫干净后，再选涂其他答案标号。

1．函数f x = sin 9 − �� + ln（� − �）的定义域是（ ）

A.（1,3] B. �， +� C. 3， +� D.[-3,1）
2.已知 f（��） = �� − ��，则 f（x）=（ ）

A.
�
�
�� + � B. .

�
�
�� − � C. .

�
�
�� − � D. .

�
�
x + �

s3.设 f（x）的定义域为 R，则 g � = � � − �� − �)（ ）

A.是偶函数 B.是奇函数

C.不是奇函数也不是偶函数 D.是奇函数也是偶函数

�.已知 lim
�→�

��� +�
�−� =− �，则（ ）

A.a=-1 B.a=0 C.a=1 D.a=2

5.x=-1是函数 y = ��−�
��−�−�

的（ ）

A.跳跃间断点 B.可去间断点 C.连续点 D.第二类间断点

6.当 x → �时，比� − cos �高阶的无穷小是（ ）

A. �� + � − � B.ln � + �� C.sin � D.arctan�3

7.已知 f（x） = ln �，则lim
�→�

�� x+h −��（x）
��

=（ ）

A.− ln �
��

B.
ln �
�

C.− �
��

D.
�
�

8.曲线
y = sin �
x = �cos �（t为参数），在 t = �

�
对应点处切线的方程为（ ）

A. x=1 B. y=1 C. y=x+1 D. y=x-1
9.函数 f（x） = x � − � � − � � − 3 � − � ，则方程�� x = �实根的个数为（ ）

A.2 B.3 C.4 D.5

市
（
县
、
区
）
__
__
__
__
__
__

姓
名
__
__
__

__
__
__
_

考
生
号
__
__
__
__
__
__
__
__
__

座
位
号
__
__
__
__
__
__
__
_

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--

--
--
--
--
--
--
--

--
--

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
-
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10.设 y=y（x）是由方程� = �� + ��确定的隐函数，则
dy
dx
=（ ）

A.
�+�−y
�−x

B.
��−xy
�−�

C.
�+�
�−�

D.− �−�
��−xy

11.已知函数 f（x）在区间[0，a]（a>0）上连续，f（0）>0且（0，a）上恒有�� x > �，设�� =

�
� �（x）dx� ，�� = af（�），��与��的关系是（ ）

A. ��< �� B. ��= �� C. ��> �� D.不确定

12.曲线� = �3 + �（ ）

A.无拐点 B.有一个拐点 C.有两个拐点 D.有三个拐点

13.曲线 y = �
�−�

的渐近线的方程为（ ）

A. x=0，y=1 B. x=1，y=0 C. x=2，y=1 D. x=2，y=0

14.设 F（x）是 f（x）的一个原函数则 �−x� �−x dx =� （ ）

A.− F �� + � B. − F �−� + � C. F �� + � D. F �−� + �

15.设 f（x）在[a，b]上连续，则由曲线 y=f（x）与直线 x=a，x=b，y=0 所围成平面图形的

面积为（ ）

A. �
� �（x）dx� B. � �

��（x）dx� � C. �
� �� x �dx� D.|f（b）-f（a）|（b-a）

设.ހ� f x 是连续函数，满足 f x = �+ sin�
�+ ��

−
−�

�
� x dx� Ꚁ则 lim

�→�
� x =

A.0 B.− �
ހ

C.
�
3

D.
�
ހ

17.设 f�x) = �
�
（t − �）sin � dt� ，则�� x =（ ）

A.sin �+ xcos � B.（x − �）cos � C.sin �− xcos � D.（x − �）sin �

18.下列广义积分收敛的是（ ）

A. �
+� ln�

x
� dx B. �

+� �
�
dx� C. �

� �
�−�

dx� D. �
+� cos �dx�

19.微方程
dx
�
+ dy

�
= � 的通解是（ ）

A.��+ �� = �5 B.3x+4y=c C. ��+ �� = � D. ��− �� = 7

20.解常微方程�‘’ − ��� + �= ���的过程中，特解一般应设为（ ）

A.�� = （A�� +ꁀ�)�� B. �� = A���

C. �� = A�� D. �� = ���� �� + ꁀ

21.已知���Ꚁ���Ꚁ���为非零向量，且��� � ��� = ���，��� � ��� = ���则（ ）

A.��� � ���且��� ⊥ ��� B. ��� ⊥ ���且��� � ���
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C. ��� � ���且��� ⊥ ��� D. ��� ⊥ ���且��� � ���

22.直线 L: �
3
= �

−�
= �

5
与平面π:ހx − �y + ��z − � = �的位置关系是（ ）

A.L在π上 B. L在π平行但无公共点

C. L在π相交但不垂直 D. L在π垂直

23.在空间直角坐标系内，方程���− �� = �表示的二次曲面是（ ）

A.球面 B.双曲抛物面 C.圆锥面 D.双曲柱面

��.极限 lim
x→�
y→�

�xy
xy+�−�

=（ ）

A.0 B.4 C.�
�

D. .− �
�

25.点（0,0）是函数 z=xy 的（ ）

A.驻点 B.极值点 C.最大值点 D.间断点

设.ހ� D = xꚀy ��x� ≤ �Ꚁ�y� ≤ � 则

�

xy + y dxdy =� （ ）

A.0 B.-1 C.2 D.1

27.设 f（x，y）为连续函数， �
���� �

� � �Ꚁ� �� + �
��� �

�−� ���Ꚁ�)����� 交换积分次序后得

到（ ）

A. �
��� ��

�

� ���Ꚁ�)���� B. �
��� �

����Ꚁ�)����

C. �
��� �

�−� ���Ꚁ�)���� D. �
��� ��

�

� ���Ꚁ�)����

28.L为从点（0,0）经点（0,1）到点（1，1）的折线，则 � ���� + ��� =� （ ）

A.1 B.2 C.0 D.-1
29.下列级数条件收敛的是（ ）

A.
n=�

�
�n − �
n� +�

� B .
n=�

�

� − �)n �3n� C.
n=�

� n�+n+�
n�−n+�

� D.
n=�

�

（−�）
n �
n�

3�.级数

�=�

� �
���−�� 的和是（ ）

A.1 B.2 C.
�
�

D.
�
�

二、填空题（每题 2分，共 20 分）

31.设 f �−�
�

= �
�−�

�� ≠ �Ꚁ�)，则 f（x）=____________.

32.设连续函数 f（x）满足���) = �� − �
� ���)� ��，则 �

� � � �� =� ____________.
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33.已知 f�x) = � − �Ꚁ� < �
ln �Ꚁ� ≥ � ，若函数 f（x）在 x=1连续，a=____________.

34.设�� �3 + � = � + ��3且 f � =− �，则 f（x）=____________.
35.不定积分 cos ���� =� ____________.

36.若向量��� = �Ꚁ�Ꚁ� ���� = �Ꚁ�Ꚁ� ���� = �Ꚁ�Ꚁ� ，则 ��� � ��� � ��� =____________.

37.微分方程�‘’ − ��� + �� = � 的通解 y（x）=____________.

38.设 f �Ꚁ� = �arctan
�
� ln ��+ �� cos ���Ꚁ，则�� �Ꚁ� =____________.

39.函数 f �Ꚁ�Ꚁ� = ��+ ��+ �� 在点（1,1,1,）处方向导数的最大值为____________.

40.函数 f � = �
�−��

的幂级数展开式是____________.

三、计算机（每题 5分，共 50分）

��.求极限 lim
�→�

�� ��−�
�+ tan�− �+�

42.设��为曲线� = ��与 y = ��+� � = �，�，3，�� 所围的面积，判定级数

�=�

�

���� 的敛散性.
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43.求不定积分
���

��−�
� .

44.计算定积分 �
� �� − ��� dx.

45.解微分方程��� − � = �3.

46.已知函数 z=f（x，y）由方程�−��− ��+ �� = � 所确定，求 dz.
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47.已知点 A（4，-1,2），B（1,2，-2），C（2,0,1）求∆ABC的面积.

�Ꚁ.计算二重积分

�

ln �� +�� ����� ，其中 �Ꚁ� �� ≤ �� +�� ≤ � .

49.计算曲线积分 � � � + �� �� + � � − �� ��� 其中 L是圆周�� +�� = �（逆时针方向）

5�.试确定幂级数

�=�

� ��
�+ �� 的收敛域并求出和函数.

四、应用题（每小题 7分，共 14分）
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51.欲围一个面积 150平方米的举矩形场地，所用材料的造价其正面每平方米 6元，其余三

面是每平方 3元，问场地的长，宽各多少时，才能使造价最低？

52.已知 D是抛物线�:�� = �x 和直线 x = �
�
所围成的平面区域，试求：

（1）区域 D的面积.
（2）区域 D 绕 ox轴旋转形成空间旋转体体积.

五、证明题（6分）

53.设 e < a < b < ��证明ln�b − ln�� > �
��
�� − �).
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2013 年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学

题号 一 二 三 四 五 总分

分值 60 20 50 12 8 150

注意事项：

答题前，考生务必将自己的姓名、考场号、座位号、考生号填写在答题卡上。

本卷的试题答案必须答在答题卡上，答在卷上无效。

三．选择题（每小题 2 分，共 60 分）

在每小题的四个备选答案中选出一个正确答案，用铅笔把答题卡上对应题目

的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮檫干净后，再选涂其他答案标号。
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�.函数 y =
�鼀� sin � − �

� − �
的定义域 � )

A. [0, 2] B. (1, ) C. (1, 2] D. [1, 2]

2.设
1( )

1
f x

x



，那么 { [ ( )]}f f f x =（ ）

A.
1
x

B.
1
1x 

C. 2

1
1 x

D.x

3. 函数
2

1 ( )
ln( 1 )

y x
x x

    
 

是( )

A.偶函数 B. 奇函数 C.非奇非偶函数 D. 既奇又偶函数

4.设
sin 2( ) xf x
x

 ，则 x=0是 �x)� 的 （ ）

A.连续点 B.可去间断点 C.跳跃间断点 D.无穷间断点

5. 当 0x 时，下列无穷小量中与 1 1x x   等价的是（ ）

A．x B．2x C． 2x D. 22x

6.已知 (0) , (0)f a g b   ，且 (0) (0)f g ，则
0

( ) ( )lim
x

f x g x
x

 
（ ）

A．a-b B．2a+b C．a+b D．b-a

7.曲线
cos

( 0, 0)
sin

x a t
a b

y b t


  
,则

4
t 
 对应点处的法线斜率（ ）

A.
b
a

B.
a
b

C.
b
a

 D.
a
b



市
（
县
、
区
）
__
__
__
__
__
__

姓
名
__
__
__

__
__
__
_

考
生
号
__
__
__
__
__
__
__
__
__

座
位
号
__
__
__
__
__
__
__
_

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--

--
--
--
--
--
--
--

--
--

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--

--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
--
-



41

8.设 ( ) ( )f x g x  ，则
2(sin )df x （ ）

A. 2 ( )sing x xdx B. ( )sin 2g x xdx C. (sin 2 )g x dx D.
2(sin )sin 2g x xdx

9.设函数 ( )f x 具有任意阶导数，且
2( ) [ ( )]f x f x  ，则

( ) ( )nf x （ ）

A.
1![ ( )]nn f x 

B.
1[ ( )]nn f x 

C.
1( 1)[ ( )]nn f x  D.

1( 1)![ ( )]nn f x 

10.由方程
x yxy e  确定的隐函数 ( )x y 的导数

��
��
=（ ）

A.
( 1)
(1 )
x y
y x




B.
( 1)
(1 )
y x
x y




C.
( 1)
( 1)
y x
x y




D.
( 1)
( 1)
x y
y x




11.若 ( ) 0(0 )f x x a    ，且 (0) 0f  ，则下面成立的是（ ）

A. ( ) 0f x  B. ( )f x 在[0, ]a 上单调增加

C. ( ) 0f x  D. ( )f x 在[0, ]a 上单调增加

12.点 (0,1)是曲线
3 2y x bx c   的拐点,则（ ）

A. 0, 1b c  B. 1, 0b c   C. 1, 1b c  D. 1, 1b c  

13. 曲线 2

21
6

xy
x x


 

 
的垂直渐近线共有（ ）

A. 1 条 B. 2 条 C. 3 条 D. 4 条

14.函数 ( ) x xf x e e  的一个原函数是 （ ）

A. ( ) x xF x e e  B. ( ) x xF x e e 

C. ( ) x xF x e e  D. ( ) x xF x e e  

15. 若 ( )f x 连续，则下列等式正确的是 ( )

A . ( ) ( )df x f x B. ( ) ( )d f x dx f x
C. ( ) ( )f x dx f x  D. 2 2( ) ( )d f x dx f x dx

16.
2 sinx xdx




 ( )

A . B.  C.1 D.0
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17. 设
2 2

1
( )

x xf t dt xe
  ，则 ( )f x （ ）

A.
xxe B. ( 1) xx e C. ( 2) xx e D.

2xxe 

18.下列广义积分收敛的是（ ）

A. �
−� ��

�
� B.

1

dx
x



 C. 21

dx
x



 D.
3

1

ln xdx
x





19.微分方程
2 2( ) ( ) 0y y y y    的阶数是（ ）

A.1 B.2 C.3 D.4

20. 微分方程
22 0dy xy dx  满足条件 (1) 1y   的特解是（ ）

A. 2

1y
x

 B. 2

1y
x

  C.
2y x D.

2y x 

21. 下列各组角中，可以作为向量的方向角的是( )

A , ,
4 4 3
  

B , ,
6 4 3
  

C , ,
3 3 4
  

D , ,
4 3 2
  

22.直线
1 2 4:

2 3 1
x y zL   

 


与平面 : 2 3 4 0x y z     的位置关系为 ( )

A. L 在 上 B. L 与 垂直相交

C. L 与 平行 D. L 与 相交，但不垂直

23.下列方程在空间直角坐标系中所表示的图形为柱面的是（ ）

A.
2 2

2

7 3
x z y  B.

2 2

1
4 4
x yz   

C.
2 2 2

1
4 16 9
x y z

   D.
2 2 2 0x y x  

24.
0
0

2 4
lim
x
y

xy
xy



 
（ ）

A．0 B．1 C．
1
4

 D．不存在

25.设
2 2( , 2 3 )z f x y x y   ，则

z
y





（ ）
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A. 1 22 3yf f  B. 1 22 3yf f   C. 1 22 2xf f  D. 1 22 2xf f 

26.设

2
22 2 2 8

2
0 0 2 0

( , ) ( , )
x x

I dx f x y dy dx f x y dy


     ，则交换积分次序后，I 可以化为

（ ）

A.
22 8

0 2
( , )

x

y
dy f x y dx



  B.
2

2
2 8

0
2

( , )
x

xdy f x y dx


 

C.
2

2
2 2 8

0
2

( , )
x

xdy f x y dx


  D.
2 2 2

0 2
( , )dy f x y dx 

27.积分
1 2 2

0 1
dx x ydy   （ ）

A.2 B.
1
3

C.
1
2

D.0

28.设 L 是抛物线
2x y 上从 (0,0)O 到 (1,1)A 的一段弧，则曲线积分 22

L
xydx x dy 

（ ）

A.0 B.2 C.4 D.1

29. 幂级数
1

( 1) n

n
n x





 的收敛区间为（ ）

A. (0,1) B. ( , )  C. ( 1,1) D. ( 1,0)

30．下列级数收敛的是（ ）

A.
1

1( 1)
1

n

n n






 B.

1

1ln(1 )
n n





 C.
1

1sin
n n




 D.

1 !

n

n

n
n






二、填空题（每题 2分，共 30 分）

31．函数 ( )f x 在点 0x 有定义是极限
0

lim ( )
x x

f x


存在____________条件.

32. 已知
23lim(1 ) px

x
e

x



  ，则 p= .

33.函数
, 0

( )
cos 2 , 0

axe a x
f x

a x x x
  

 
 

是连续函数 ,则a _____.

34.设函数
4

2

1( )f x
x

 ，则 ( )f x  .

35.不定积分
2 cos
2 sin

x dx
x x



 _____.



44

36. 向量 {1,0,1}a  与向量 { 1,1,0}b   的夹角是 .

37. 微分方程 0y y x    的通解是__________.

38. 设 方 程 2 2 0x y z xyz    所 确 定 的 隐 函 数 为 z = z�x·y) ， 则

0
1

x
y

z
x 







.

39.曲面
2 2z x y  在点（1，2，5）处的切平面方程是 .

40.将
1( )f x
x

 展开成（x-4）的幂级数是 .

三、计算题（每小题 5分，共 50 分）

41．
0

1 1lim[ ]
ln(1 )x x x




.

42. 已知函数 ( )x x y 由方程
2 2arctan lny x y

x
  所确定，求

��
��
.

43.求不定积分 arctan xdx .
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44. 设

21 , 0
( )

, 0x

x x
f x

e x

   


求
3

1
( 2)f x dx .

45.求微分方程 2 3 xy y y e    的通解.

46．设
2 sin 2 xyu x y e   ，求全微分 du.

47．一平面过点(1,0,-1)且平行于向量 a={2,1,-1}和 b={1,-1,2},求此平面的方程.
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48．计算

x
y

D

e dxdy ，其中 D是由 y=1,y=x,y=2,x=0所围成的闭区域.

49．计算积分 2 2 2 2( 2 10) ( 2 15)
L
x xy y dx x xy y dy       ，其中 L为曲线 y=cosx

上从点 ( ,0)
2

A 
到点 ( ,0)

2
B 
 的一段弧.

50．求幂级数
0

( 1)
2 ( 1)

n

n
n

x
n






 的收敛域.

四、应用题（每题 6分，共计 12 分）

51.某房地产公司有 50 套公寓要出租，当月租金定为 2000 元时，公寓会全部租出去，

当月租金每增加 100 元时，就会多一套公寓租不出去，而租出去的公寓每月需花费 200 元的

维修费，试问租金定为多少可获得最大收入？最大收入是多少？
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52.曲线 y = �3�� ≥ �)，直线 x+y=2 以及 y 轴围成一平面图形 D，试求平面图形 D 绕

y轴旋转一周所得旋转体的体积.

五、证明题（8分）

53. 设 f(x)在区间[0,1]上连续，且 f(x)<1,证明：方程
0

2 ( ) 1
x

x f t dt  在区间(0,1)

内有且仅有一个实根.
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2018年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学 参考答案

一、选择题（每小题 2分，共 60分）

1.B 【解析】4- 2x ＞0   .,2,2 Bx 故选

2.A 【解析】
xx eex ,sin 都是奇函数，两个奇函数之积为偶函数.故选 A.

3.B 【解析】根据有理分式函数求无穷大时的极限结论知，所求极限值为最高次项系数之比

故选 B.

4.C 【解析】   ，，有根据等价无穷小传递性
2
1,

2
1cos1,11,0 222  kxxkxxx k

选 C.

5.B 【解析】 2
2
1lim

)2)(1(
)1)(1(lim

23
1lim

002

2

1













 x
x

xx
xx

xx
x

xxx
，但函数在 x=1 处无定

义，故为可去间断点，选 B.

6.C 【解析】   处在 axxf  可导时，四个选项中极限都存在，且都等于  ;af 

对 于 A 选 项 ， 如 函 数   ax
ax
ax

xf 







 在,
,0
,1

处 不 连 续 不 可 导 ， 但

    011lim2lim
00







 hh
hafhaf

hh
存在；

对 于 B 选 项 ， 如 函 数   axaxxf  在, 处 不 可 导 ， 但

    0
2

lim
2

lim
00







 h
hh

h
hafhaf

hh
存在；
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对 于 C 选 项 ，
       

h
afhaf

h
hafaf

hh 





 00
limlim 就 是 导 数 的 定 义 ， 即 有

  处在 axxf  可导，应选 C.

对于 D选项，

   
    axxfaf

h

af
h

af

h

afg
h

af

h
h









 









 




在不能确定,
1

1

lim
1

1

lim '

010

处可导，也是错误的.

7.A 【解析】 110arctanlim1arctanlimarctan1arctan
0

lim
00







 

  x
x

x
x

x
x

x
x

x xx
，故选 A

8.D 【解析】 ,1,1,1ln,ln 2x
y

x
yxyxxy  故选 D.

9.B 【解析】   xyz x
把,12  看成常数，利用幂函数求导公式有   ,122 1


 xyx
y
z 故选 B

10.A【解析】 1
2

lim 2

2


 xx

x
x

，所以水平渐近线为 1y ，故选 A.

11.C【解析】根据不定积分的性质，     Cxfdxxf  ，故选 C.

12.D【解析】         Cxxdxfdxxxf  
32222 1

2
111

2
11 ，故选 D

13.A【解析】        xxxe
eeexedtt

dx
d x

22

0

2 111  ，故选 A.

14.A【解析】   xx ,1,0 ＞ 
1

0

2 xdxx ＞ dxx
1

0

2
，故选 A.

15.B【解析】四个广义积分都是 P广义积分，只有选项 B中广义积分
2
3

p ＞1是收敛的，

故选 B.

16.C【解析】      
154
8,cos,3,1,1,1,3,2 


 

ba
bababa ，故选 C.

17.A【解析】绕 z轴旋转，z不动，y用   22
2

222 z, yxyxyx  代替，即 ，

故选 A.

18.D【解析】
   

 
    0

2
limcos1limcos1lim

2

0022

22

0,0,

22

22 










 tttt

tyx

yxyx te
t

te
t

eyx
yx

，故选 D.

19.A【解析】由可微的必要条件和充分条件可知，选 A.

20. D【解析】    dxyxfdyyxyyyxYX
y

y 









9

0
3

,,
3
,90, 则可化为型区域，型区域转化成将 ，

故选 D.
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21.A【解析】  20: 







x
xx
xy

L ，   dxxxdxxxdsy
L

 
2

0

2222

0

2 1412

     
6
13

0
214

3
2

8
11414

8
1

2
3

222
1

2

0

2   xxdx .故选 A

22.B【 解 析 】 级 数 发散收敛，级数






 11
2

1)sin(
nn nn

na
， 由 级 数 的 性 质 知 ， 级 数















1
2

1)sin(
n nn

na
发散，故选 B.

23.A【解析】令 tx 1 ，级数化为
n

n
nta



1
，在 1x 处原级数条件收敛，即级数

n

n
nta



1

在 t=-2 处条件收敛，x=2就是 t=1，根据阿贝尔定理知，t=1时，级数
n

n
nta



1
绝对收敛，即

x=2时原级数绝对收敛，故选 A.

24.D【解析】    xyxpyyyy 是非齐次线性微分方程3,21, 三个线性无关的解，

则   3231 yyyy  为对应齐次方程的两个无关特解，而 3y 为非齐次线性微分方程的特解，

故非齐次线性微分方程通解为     3322311 yyyCyyC  ，故选 B.

25.B【解析】导数的最高阶为 2，故方程的阶数为 2，故选 B.
26.C【解析】平面法向量与直线方向向量相等，故直线与平面垂直，故选 C.

27.A【解析】特征方程有两个根 2,2,1 21  rr 是特征方程的单根，所以 1k ，故特

解   ,2xeBAxxyy 设为 故选 A.

28.D【解析】
    xyx

x
yxQaxyx

y
yxP 163,,23, 22 








，因为曲线积分在整个 xoy平

面内与路无关，则
    816323,, 22 







 axyxaxyx
x
yxQ

y
yxP

，故选 D.

29.A【解析】特征方程的两个根为 ，3,1 21  rr 由根与系数之间的关系知，p=-5,q=6，故对

应的二阶常系数齐次线性微分方程是 065  yyy ，故选 A.

30.D【解析】      
4
9

3
01

14
14

2
1








 


 fff ，故选 D.
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二、填空题（每小题 2分，共 20分）

31.【解析】由             xxxeexfexf xxx 21ln,21,    故所以有得 （x＞0）.

32.【解析】

   
2

2
2lim22

2
22

2
11lim

2
11lim

2
3lim e

xxx
x x

x
x

x

x
x

x

x

x

x

x






















































 









33.【解析】函数在 x=0处连续，则该点处左右极限存在且相等，还等于该点处的函数值，

而     11limlim
00


 

aaexf x

xx
，     22limlim

00


 
xxf

xx
,所以 a+1=2，即 a=1.

34.【解析】    dxxxxdxxxdy cossinsin  .

35.【解析】在 T=1 对应的点为 (1,2,3），该点处曲线的切向量，即法平面的法向量为

   3,2,13,2,1 1
2  tttn ，故该点处的法平面方程为 1       033221  zyx ，

即 x+2y+3z-6=0.

36.【解析】
  1

11
1lim

1
lim1lnlim

2












x

xx

x

xx

e
e
e

x
e

.

37.【解析】 c
x

dx
x

f 
11

2 .

38.【解析】  
3
2

0
1

3
22coscos 31

1

1

0

21

1

21

1

2    
xdxxxdxxdxxdxxxx .

39.【解析】     222
222 ,,,ln,,

zyx
xzyxfzyxzyxf x 

 则

,   222,,
zyx

yzyxf y 
 ,   222,,

zyx
zzyxf z 

 .故

     1,1,1
3
1,1,1,1 1,1,1222222222 












zyx
z

zyx
y

zyx
xgradf ， ，也可填

kji
3
1

3
1

3
1

 .

40.【解析】 9

3
21

13
3
2332

0

1

0










 










n

n

n

n

n .

三、计算题（每小题 5分，共 40分）
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41.【解析】   .
3
1

3
lim

3
tanlim

3
1seclimtanlim

1
tanlim 2

2

02

2

02

2

02020












 x
x

x
x

x
x

xx
xx

ex
xx

xxxxxx

42.【解析】因为 ,
cos1

sin
2 t

t
x
y

dx
dy t









所以  
 
   

   
.

cos12
1

cos12
1cos

cos12
1

cos1
sincos1cos

cos12
1

cos1
sin1

23

2

2

2

2

tt
t

tt
ttt

tt
t

xdx
dy

dt
d

dx
yd

t




































43.【解析】令 ,2,1,1 2 tdtdxtxtx  则

所以

   

    .1
5
21

3
2

5
1

3
122211

53

53422

Cxx

Cttdttttdtttdxxx









  

44. 【解析】    .132
1

ln12ln1
ln1
1

ln1
1 2

11

22





 

e
xxd

x
dx
xx

ee

45. 【解析】这是二阶常系数齐次线性微分方程，其特征方程为 ,0962  rr 对应的特

征根为 321  rr .故所求方程的通解为   .3
21

xexCCy 

46. 【解析】令

 

   11,
022,

022,






















，得唯一驻点
y

y
yxf

x
x
yxf

；在驻点（1，-1）处有：

      ,2,,0,,2,
2

22

2

2
















y
yxfC

yx
yxfB

x
yxfA 且 2B AC＜0，A＞0;故点（1，

-1）为 f(x,y)的极小值点，且极小值 f(1,-1)=-2,无极大值.
47. 【解析】令 tx 1 则 tx 1 ，所以

      





 

3
1ln3ln12ln2ln ttxxf ；

而    
1

11ln
1

0 





 n

xx
nn

n
（-1＜x≤1）；

故    
1

313ln2ln

1

0 
















 n

t

x

n

n

n
（-1＜

3
t
≤1）
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=    
 13
113ln 1

1

0 


 




 n

x
n

nn

n

（-2＜x≤4）.

48.【解析】积分区域 D如图所示：

把 D看作 X型区域，

可表示为   xyxxyxD 2,10,  ，

故
    dxxxydydxydxdy

D

x

x   



1

0

2 1

0

22

2
2

=
2
1

0
1

2
1

2
3 31

0

2

 xdxx
.

49. 【解析】函数 243 34  xxy 的定义域为   ， ，且
23 1212 xxy  ，

 23122436 2  xxxxy n ，令 0ny ，得
3
2

x ，把定义域分为三个

区间，列表如下：

故，所求函数的凸区间为 







3
20， ，凹区间为  0， 和 






 ，
3
2

；

拐点为  2,0 ， 







27
38

3
2
， .

50.【解析】由于  yxye
x
z xy 

 sin ，  yxxe

y
z xy 

 sin ，在定义域内为连续函

数，由全微分存在的充分条件可知 dz存在，且

     dyyxxedxyxyedy
y
zdx

x
zdz xyxy 








 sinsin .

【解法二】       dydxyxydxxdyeyxddedz xyxy  sincos

=      dyyxxedxyxye xyxy  sinsin .

四、应用题（每题 7分，共 14分）

x  0， 0








3
20，

3
2







 ，
3
2

ny 符号
＋ 0 － 0 ＋

Y的变化  2 
27
38 

y

x
o

y=2x

y=x

1

y=xy
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51. 【解析】平面图形如图所示：

把区域 D看作 X型区域，

取 X为积分变量，且  3,1x ，

平面图形 D绕 x轴旋转一周所得旋转体的体积为：

dx
x

xVx  





 

3

1 2
2 1

=  8
1
31

3
1 3 






 

x
x

52. 【解析】设长方形的正面长为 x，侧面长为 y时，面积为 S，则 202  xyxyS 且 即

 yyS 220  ，则令 0420  yS ，则唯一可能的极值点 5y ，而此时 4S ＜0，

所以 5y 是极大值点，即为最大值点，此时 10x ，

故，长方形小屋的长为 10米，宽为 5米时小屋面积最大。

五、证明题（每题 6分，共 6分）

53. 【证明】函数   









 1

2
1

2
10 ，，，在区间xf 都满足拉格朗日中值定理，

所以 ，，，， 







 1

2
1

2
10 21  使得

 
 




















2
12

0
2
1

0
2
1

1 f
ff

f  ，  
 




















2
121

2
11

2
11

2 f
ff

f  ，

两式相加得     1  ff ；

故，在两个不同点  1,021  ， ，使得     121   ff 成立.

2017年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学 参考答案

一、选择题（每题 2分，共计 60分）

1-5：BCABA 6-10:BAABC 11-15:ADAAB

16-20:DCDDC 21-25:BBDBC 26-30:DCBBC

y=
x
1

X=3
x

X=1
1

0
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二、填空题（每题 2分，共计 20分）

3�.�鼀���− � cos�+ 3 32.1 33. �
��+��)�

��ހ�ހ.�3 ��+ � cos �� + � 或 3 sin（�x + �） sin（�x + �）

35. �
�3
��� cos 3� + 3

�3
��� sin 3� + �

36.
�
ހ

37. 4 3Ꚁ.�� cos �� cos � − � sin � )�� 39.± �
��
Ꚁ 3
��
Ꚁ �
��

40. 5

三、解答题（每题 5分，共计 50分）

41.解：
∂z
��
= ���� + ���� ∂z

��
= ���� + ����

∴ dz = ∂z
∂x
dx + ∂z

∂y
�� = ���� + ���� �� + ����� + ����)��

�����Ꚁ�) = �+ � �� + � + � �� = �� + �)��� + ��)

42.解： 令 � = �Ꚁ则 x = ��Ꚁ�� = ����Ꚁ又 x = �时，t = ��x = �时，t = �.

原式=� �
� ����� = � �

� ���� = ���� ��− � �
� ���� = ��− ��� �� = ����

�3.解：原式 = lim
�→�

�� +
�
�
)
�
� ހ� = ހ�

44.解：原式= �+cos �
�

� dx = �
�

��� + �
�

cos ��� = �
�
� + �

�
sin � + ��

�5.解：原始可化为：
��
��

=
�

��（y + �）
Ꚁ 分离变量：

��+ �)��
� = ��

�� Ꚁ

两边积分得：
�
�
ln � = � + ln � + ��

解：ρ.ހ� = lim
�→�

��+�
��

= lim
�→�

ln ��+ �)
�+ � � �

ln �+ � = �Ꚁ得收敛半径 R =
�
� = �.

（i）当 x=-�时，原级数化为

n=�

�

�-�)n-�
ln �n+�)

n�

此级数为交错级数，采用莱布尼茨判别法。

令 u�n) = ln ��+�)
�

,则 u�x) = ln �+�
�

�x > �)

�� � =

�
� + �

− ln �� + �)

��
=
�− ��+ �) ln �� + �)

���� + �)
再令 v � = x − �x + �) ln � + � �� > �)

�� � = � − ln � + � − � + �
�

� + �
=− ln � + � < �
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则 v � 在（0，+�）上单调递减，即 v x ≤ v � = �

故�� � < �Ꚁ所以 u � 在（0，+�）上单调递减，即 u � = ln ��+�)
�

为单调递减数

列。

又 lim
�→�

ln �� + �)
�

= lim
�→�

ln �� + �)
�

= lim
�→�

�
� + �

= �Ꚁ故级数

�=�

�
ln � + �

�
� 收敛.

ii 当 x = �时，原级数化为

�=�

�
ln � + �

�
� Ꚁ �

ln � + �
�

>
�
�
n ≥ �时成立

而

�=�

�
�
�
发散，故

�=�

�
ln �� + �)

�
发散��

综上所述，原幂级数的收敛域[-1,1)

47.解：原方程两边同时对 x求导有：

�� + ��

�� + �
= 3x�� + �3�� + cos � ①

将 x=0代入原式，解得：y=1

再将 x=0，y=1 代入①式，解得：
dy
dx
��=� = �

48.解：
dy
dx
= dy/dt

dx/dt
= �� sin �+�� cos �

�� cos �−�� sin �
= sin �+cos �

cos �−sin �

∴ dy
dx � = �

�
=− �Ꚁ�法线 =− �

��
�� �=��

= �Ꚁ又 t = π
�
时，x = �Ꚁy = �

�
�

故法线方程：y − �
�
� = �Ꚁ即 y = x + �

�
�

49.解：

�� = ��ln �sin �)� = ��sin � ln �)� = �sin � ln � cos �� ln �+ sin �� �� = �sin � cos � ln �+ sin �
�

50.解：如图
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�

� + � ���� =
�

�
��

��

�
� + � �� =

�

�
�
3
� − �3 +

�
�
� −

�
�
�� ������

= �
5
�
5
� − �

�
�� + �

�
�� − �

��
�5 �

� =
3
��

四、应用题（每题 6分，共 12分）

51.解：设所围矩形场地正面边长为 x m，另一个边长为
�5�
�
mꚀ四面围墙的高且相同且高为 h m。

则四面围墙所有材料费用 f � 为

� � = +��ހ 3 � �
�5�
�

� + 3�� = 9� � +
���
�

����Ꚁ + �)

����) = 9h�� −
���
��

)

令�� � = �Ꚁ得驻点�� = ��Ꚁ�� =− �� 舍 .
又因为

�� � =
�Ꚁ���
�3

Ꚁ�� �� = �.Ꚁ� > �Ꚁ所以

�� = ��是 f x 在 �， +� 内唯一的极小值点，即 f x 在�� = ��处取得最小值.
因此，当正面长为 10m，侧面长为 15m时，所用材料最少.

52.解：联立
��� = �

� − �� = �的交点 �， − � ，（ꚀꚀ�）

如图，平面图形的面积 S= −�
�
（�y + � − ���）� �� = �� + ��− �

3
�3 �

− � = 9

D

Y

X0

1

1

y = x�

x= ��
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y

x0

�y� = �

x-2y=4

(8,2)

(-1,2)

2 8

五、证明题（每题 8分）

53.（1）证明： 令 F � = f x + x + �
则 F � = � � + � − � =− �

F � = � � + � − � = �
� � � � � =− � < �

由零点定理得：存在一点ξϵ �Ꚁ� ，使 F ξ = �
即 f ξ + ξ − � = � � � ξ = � − ξ
（2）证明：由（1）知，∃ξ �Ꚁ� ，f ξ = � − ξ
设点ηϵ �，ξ ，μϵ（ξ，�）
对于ηϵ（�，ξ）
� � 在[0,1]上连续，在（0,1）内可导

则 f � 在 �Ꚁξ 上连续，在 �Ꚁξ 内可导

由拉格朗日中值定理得：∃ηϵ �，ξ ，使�’ η = � ξ −� �
ξ−�

= �−ξ−�
ξ−�

= �−ξ
ξ

对于μϵ ξ，� ，f x 在 ξ，� 上连续，在 ξ，� 内可导

由拉格朗日中值定理得：∃μϵ ξ，� ，

使�� � = � � −��ξ)
�−ξ

= �−��−ξ)
�−ξ

= ξ
�−ξ

所以�� η � �� � = �−ξ
ξ
� ξ
�−ξ

= �

2016年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学 参考答案

一、选择题

1-10 DADDC DABCD
11-12 CAABD ACCCB
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21-30 DABCB DABAC
二、填空题：

31. y = 3 � 32. �
�

33. 可去 34. 1.01 35. − cos x + � + C

36. ln � 37.dx − �dy 38.
�
3
，

�
3
，

�
3

39. y = �
��+�

40. 3

三、计算题

41.解：lim
�→�

（� − x）
�
� = lim

�→�
� +（x）

− �
� �（−�）

= �−�

42.解：

�� = （� − cos �）
�
�
�

=
�
�
� − cos � − �

� � � − cos � � =
�
�

�
� − cos �

�（ − �） � − sin �

=
sin �

� � − cos �

43.解：
�ln �−�

�
� dx = � ln �

�
� dx − �

�
dx = � ln �d ln � − �

�
� dx = ln�� − ln � + C.��

44.解： �

�
� � sin �dx =− �

�
� xd cos � =− x cos ���

�
� + �

�
� cos xdx = � + sin ���

�
� = �.���

45.解：设直接 l的方向向量为
�
→
�
→ .

则
�
→
�
→ =

ހ
→

�
→

�
→

� � 3
3 5 7

= − �Ꚁ�， − �

又所求直线与直线 l平行，故可取直线 l 的方向向量为所求直线的方向向量，又所求直线

过点 A（0,1,2），则所求直线方程为：
�
�
= �−�

�
= �−�

−�

46.解：F x，y，z = xz − yz − x + y

则��� = z − �；��� =− z + �；��� = x − y；

因此，
∂z
∂x

=−
���

���
=
�− �
� − y

，
∂z
∂y

=−
���

���
=
� − �
� − y

，

则 dz = ∂z
∂x
dx + ∂z

∂x
dy = �−�

�−y
dx + �−�

�−y
dy.

47.法一：解：令 x = r cos �，y = r sin �
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�

� − ��− ��� dxdy =
�

��
dθ

�

�
� − 鼀�� � rdr�

= �π � −
�
� �

�
� − 鼀�� � � − 鼀� =− π �

�
3
� − 鼀�

3
���
� =

ހ�
3
�

法二：解：有几何意义可知：

�

� − �� − ��dxdy =
�
�
�球 =

�
�
�
�
3
�鼀3 =

�
3
�� � Ꚁ =

ހ�
3
�

48.原式可化为：�� + �
�
� = �

该微分方程为一阶线性非齐次微分方程，其中�（x） = �
�

� x = �

其通解为：y = �− �
（x）dx� �（x）�

�
（x）��� + �� = �−

�
�dx� �

�
� dx�� dx + C

=
�
�

���+ �� =
�
�
�
�
�� + � =

�
�
� +

�
�

49.解：ρ = lim
�→�

��+�
��

= lim
�→�

−� �+�

�+�
−� �

�+�

= �

则 R = �
�
= �又 � − � < �，即 � < x < �

当 x = �时，级数为

�=�

�
�

� + �
� ，此级数发散。

X = �时，级数为

�=�

�
（ − �）

�

� + �
� ，此级数收敛

所以收敛区间为(0,2]

50.解：先求收敛域，

ρ = lim
�→�

��+�
��

= lim
�→�

�
� + �

= �，R =
�
�
= �

在端点 x =− �处，幂级数成为

�=�

�
（ − �）

�+�

�
� ，此级数收敛

在端点 x = �处，幂级数成为

�=�

�
�
�

� ，此级数发散。

因此，幂级数的收敛域为[-1,1)
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令 s（x） =
�=�

�
��+�

�
= x

�=�

�
��

�
，g x =

�=�

�
��

�
，���

�� x =
�=�

�

��−� =
�=�

�

�� =
�

� − �
��

对两边同时求导，得

g（x） = �
� �
�−�

dt =− ln（� − x）�

所以，

则 S x =− x ln � − x � ∈ [ − �Ꚁ�）

四、应用题

51.解：�� = �
� �
�
dx = ln ���

� = ��

52.设工厂的利润为 L（x）
L x = R x − C x = Ꚁ�x − �.�3�� − 75��− 5�� + �.���� = 3�x − �.���� − 75��
令�� x =− �.��x + 3� = � 得：x=1500且驻点唯一，在实际问题中，此点即为最大值

点。

所以当日产量为 1500台时，利润最大。

五、证明题

53.证明:令 F（x） = ��+ 3�3− �5

因为 F（x）在[-2,0]上连续，在（-2,0）内可导，且显然 F（0）=0，由已知可知 F（-2）=0，
根据罗尔定理，必存在一点ξ ∈ − �Ꚁ� ，使得�� ξ = �� ξ = � + 9ξ� − 5ξ� = �

即方程� + 9��− 5�� = �必有一个大于-2的负根.

2015年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学 参考答案

一、选择题（每题 2分，共计 60分）

1-5：CBBBC 6-10: AAACB 11-15: CBACA
16-20: BDBAA 21-25: CDDDA 26-30: AABBC

二、填空题（每题 2分，共计 20分）

31. y=x+1 32. 0 33. 可去 34. 0.01 35. �
3
sin 3� + � + �

36. 2 37. dx+dy 38. ± −3 ހ�
ހ�

，
� ހ�
�3

，
ހ�
ހ�

39.��− �� = c 40. 1

三、解答题（每题 5分，共计 50分）

41.解：原式=lim
�→�

� + sin �
�

sin � � sin � �
�
�

=lim
�→�

�
sin �
�
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= e

42.解：� = � �
�
�，又 f � ≠ �，�� = � �

�
�
�
= �

�
� �

� x
� ��（x）

43.解：原式=�
�

�xdx
��+�

= �
�

� ��+�
��+�

� = �
�
ln �� + � + ��

44.解： �
� �� � �� �

令 � = t，

原式= �
� ���dt�

= �
� �d���

= t����
� − �

� ��dt�

= e −（e − �）

= �

45.解：由题知直线 l的方向向量为

�
→
�
→ =

ހ
→

�
→

�
→

� − � �
3 − � − �

= �ހ9 + 7�� + ����� = 9Ꚁ7Ꚁ��

又直线平行于 l，且直线过点 A（1,2,1），故直线方程为

� − �
9

=
� − �
7

=
� − �
��

46.解：微分形式不变性：

�xdx + �ydy+ �zdz − �dz = �

∴ dz =
− �xdx − �ydy

�� − � =
��

� − ��dx +
��

� − ��dy =
�

�− � dx +
�

� − � dy

47.解：在极坐标下计算：

�

���+��dxdy =
�

��
�θ

�

�
�鼀� � rdr���

= �π
�

�
�鼀� � �鼀� = �

�

�
�鼀��鼀� =� π�鼀���

� = π �� − ��

48.解：P x = �
�
，Q x = ��

�

y = �− ���)dx� �（x）� �（x）dx� dx� +�
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= �−
�
� dx� ��

�
�

�
� dx� dx + C�

= �− ln� ��

�
�ln �dx + C�

= �
�

��dx + C�

= �
�
�� + �

49.解：

� �� =
（− �）

�−�

�

∴ R = lim
�→�

��+�
��

= �

∴ x − � < �
∴ � < x < �
∴该幂级数收敛区间为（0,2）.

5�.解：令 f（x） =
�=�

�

���−�� ，则有 f（x） =
�=�

�

��� ，

又 �
�=�

�

�� =
�

� − �
，xϵ（ − �Ꚁ�）�

∴ f x = �
�−�

�
= �

（�−x）
�

∴ f x = �
�−x �，xϵ（− �Ꚁ�）

四、应用题（每题 6分，共 12分）

51.解：

� = ��
� = e �

� = �
� = e

S = e −
�

�
��dx = e − e − � = ��

52.解：设利润为 S
S = R x − C（x）
= 35�x − �.����� − ����� − ���x + �.�����

= �5�x − �.����� − �����
�� = �得 �5� − �.���x = � � x = 375��
X=37500为唯一驻点，在实际问题中，此点即为最大值点所以当生产 37500辆自行车时，

公司利润最大.
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五、证明题（每题 8分）

53.证明：令 f � = ��� − �7 − �3 + �，显然在 �Ꚁ� 上连续，且在 �Ꚁ� 内可导，

已知 f � = �，又 f � = �，即 f � = f � ，

故满足罗尔定理，即存在一点ξϵ �Ꚁ� ，使得�� ξ = �
又�� x = ����� − ހ�7 − 3�� + �，
且�� ξ = �，
故ξϵ �Ꚁ� 是方程 ����� − ހ�7 − 3�� + � = �的一个解，这里ξ < �
固原命题得证.

2014年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学 参考答案

一、选择题（每小题 2分，共 60分）

1-5： ACBAB 6-10: DBBCB 11-15: CBDBC
16-20: BDCCD 21-25: BDDBA 26-30: ACADC

二、填空题（每小题 2分，共 20分）

31. �
�
（x ≠ �） 32. Ꚁ

9
33. 1 34. �� − � − �

35. �
�
sin �� + c 36. 2 37. ����� + ������ 38. 2

39. � 3 ��.
�=�

�

����，x ∈（ −
�
�
，
�
�
）�

三、计算题（每小题 5分，共 50分）

41.解：

lim
�→�

�� �� − �
� + tan � − � + �

= lim
�→�

�3

� + tan � − � + �

= lim
�→�

�3（ � + tan � + � + �）
� + tan� −（� + x）

= lim
�→�

�3（ � + tan � + � + �）
tan� − x

= lim
�→�

��3

tan � − x

= lim
�→�

��ހ

sec�� − �

= lim
�→�

��ހ

tan��
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= lim
�→�

��ހ

��
= ހ

42.解：由��= ��+�，得 x = �或 x = �Ꚁ即曲线 y = ��与 y = ��+�交于点 �Ꚁ� 和

�Ꚁ� 故�� = �
� ��− ��+� dx = ��+�

�+�
− ��+�

�+�
��
� = �

�+�
− �

�+�
� = �

�+� �+�
，

所以

�=�

�

��� =
�=�

�
�

� + � � + �
�� ，

此级数为正项级数且�� =
�

�+� �+�
由正项级数比较判别法的极限形式知

lim
�→�

�
n + � n + �

�

�
3
�

=> �，故

�=�

�
�

� + � � + �� 与级数

�=�

�
�

�
3
�

� 的敛散性相同且

�=�

�
�

�
3
�

� 为收敛级数，故

�=�

�
�

� + � � + �
� 为收敛级数，即级数

�=�

�

���� 收敛.

43.解：

原式 =
�
�

�
�� − �

�（�� − �）�

=
�
�

�� − � − �
��（�� − �）�

=
�
�
�
�� − � − �

� +�

−
�
�
+ �

+ � = �� − � + �

44.解：

�

�
� − � ���

=
�

�
� − x dx +

�

�
（x − �）dx��

= �� −
��

�
��
� +

��

�
− �� ��

�

= � − � + [ Ꚁ − Ꚁ −（� − �）]
= �

45.解：原方程可化为��− �
�
� = ��为一阶段非齐次方程，有公式可知，其通解为

� = �− − �
� dx� ��� � � − �

� dx� dx + C
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= �ln � �� � �− ln �dx + C�

= x �� �
�
�
dx + ��

= x xdx + c�

= x
��

�
+ �

=
�3

�
+ cx

46.解：

令 F x，y，z = �−xy − �z + ��

则 ��� =− y�−xy，��� =− x�−xy，��� = �� − �

故
��
��
=− ���

���
= ��−xy

��−�

��
��

=−
���

���
=
��−xy

�� − �

所以 dz = ��
��
dx + ��

��
dy

= ��−xy

��−�
dx + ��−xy

��−�
dy

47.解：

�ꁀ
��
�ꁀ
�� = − 3Ꚁ3， − � ，

��
��
��
��
��
�� = − �Ꚁ�， − �

�ꁀ
��
�ꁀ
�� �

��
���
��
���
��
�� =

ހ
→

�
→

�
→

− 3 3 − �
− � � − �

= �，5，3

�
�ꁀ
���
�ꁀ
�� �

��
���
��
���
��
�� � = ��+ 5�+ 3� = 35

△ ABC的面积等于
�
� �ꁀ
��
�ꁀ
�� �

��
���
��
�� = 35

�

48.解:
该二重积分适合选择极坐标系下进行计算，D：� ≤ θ ≤ �πꚀ� ≤ r ≤ �Ꚁ故

�

ln ��+ ��dxdy =
�

��
�θ

�

�
ln 鼀 � rdr���

= π
�

�
ln 鼀d鼀��

= π 鼀� ln 鼀 ��
� −

�

�
rdr�
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= π � ln � −
3
�

49.解：

设 D为x� + �� = �围成的圆域内部，则有格林公式知

� � + x� dx + x（� − ��）dy�

= �
� �（�−��）

��
− � �（�+��）

��
dxdy� ，其中 D：��+ �� = �

=
�

� − �� − �+ �� dxdy�

=−
�

（��+ ��）dxdy�

=−
�

��
�θ

�

�
鼀� � rdr��

=− �π
�

�
鼀3dr�

=− �π
鼀�

�
��
�

=−
π
�

5�.解：幂级数

�=�

�
��

� + �
� 中�� =

�
� + �

有公式知ρ = lim
�→�

��+�
��

= lim
�→�

�
�+�
�

�+�

= �，故收敛半径 R = �
�
= �，

x = �时，幂级数为

�=�

�
（ − �）

�

� + �
� 收敛级数；

x = �时，幂级数为

�=�

�
�

� + �
� 发散级数；

故幂级数

�=�

�
x�

� + �
� 的收敛域为[ − �Ꚁ�）.

S x =
�=�

�
��

� + �
= � +

�
�
+
��

3
+
�3

�
+���+

��

� + �
+����

=
�
� �� +

��

�
+
�3

3
+
��

�
+���+

��+�

� + � +��� )
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=
�
�
�=�

�
��

�
� Ꚁ� ≠ �Ꚁ

令�� � =
�=�

�
��

�
=

�

�

�=�

�

��� �� =
�

� �
� − �

�� =− ln � − � Ꚁ���

故

�=�

�
x�

� + �
� =−

ln � − �
�

Ꚁx ∈ − �Ꚁ� Ꚁ且 x ≠ �Ꚁ当 x = �时，和为 �

.

则 s�x) =
�=�

�
��+�

n + �
=

�=�

�
��

�
=− ln � − x Ꚁ x ∈ − �Ꚁ� Ꚁ且 x ≠ ���

�Ꚁ � = �

∴ s x =−
�
�
ln（� − x）（ − � ≤ x < �）

四、应用题（每题 7分，共计 14分）

51.解：设场地的长为 x，宽为 y，高为 h，造价为 s，面积为 A，则由题意知 A=xy=150.
S = xhހ + 3 �y + x h = 9xh + yh问题转化为在条件ހ xy=150下 10duS=9xh+6yh 的最

小值.
构造函数 L x，y，λ = 9xh + yhހ + λ（xy − �5�）

由

��� = 9h + λy = �
��� = hހ + λx = �
��� = xy − �5� = �

解得 x=10，y=15
故有实际意义知当场地的长为 10米，宽为 15米时造价最低.

52.解：

D的图形如图所示：

Y

XO

（1） 区域 D的面积

� =
�
�
� −（ − �） −

−�

� ��

�
dy� = � −

−�

� ��

�
dy� = � −

�3

ހ
�−�
� = � −

�
3
=
�
3

（2） 区域 D绕 x轴旋转所形成的旋转体的体积

y� = �x

x =
�
�

D
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V = π
�

�
�

��
�
dx� = π

�

�
�
�xdx� = π����

�
� =

�
�

五、证明题（共 6分）

53.证明：令 f � = ln��，则 f（x）在 a，b 上连续，在（a，b）内可导，由拉格朗日中值定

理知存在ε ∈ a，b ，使得�� � = � b −f a
�−a

即
� ln �
�
= ln��−ln��

�−a
又 e<a<b<��且 a<ε < b

所以ε < ��

所以
� ln �
�
> �ln ��

��
= �

��

所以
ln��−ln��

�−a
> �

��

所以ln�� − ln�� > �
��

� − a

2013年河南省普通高等学校

选拔优秀专科毕业生进入本科阶段学习考试

高等数学 参考答案

三、选择题（每题 2分，共计 60分）

1-5：CDBBA 6-10:CBDAA 11-15:BAABD

16-20:DACBB 21-25:CBDCB 26-30:ACDCA
四、填空题（每题 2分，共计 20分）

31.既不充分也不必要 32.
�
3

33.
�
�

34.− �
�3

35.ln �� + sin � + �

36.
��
3

37.� = � + ��−� − � 38.− 5 39.�x + �y − z = 5

��.
�=�

�
� − �)�

��+�
� �� − �)��

三、解答题（每题 5分，共计 50分）

41. 解 ： 原 式 = lim
�→�

ln �+� −�
� ln �+�

= lim
�→�

ln �+� −�
��

= lim
�→�

�
�+�−�

��
= lim

�→�
−�

����+�)
=

lim
�→�

−�
���+�)

=− �
�

42.解： 方程arctan �
�
= ln �� + ��两边对 y求导，得

�

�+�
�

��

� �−��
�

��
= �

��+��
� ���

�+��
� ��+��
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即
�−���

��+��
= ���+�

��+��
Ꚁ� − � = �� + �)��

即
dx
dy
= �� = �−�

�+�
.

43.解： 令 � = �Ꚁ则 x = ��Ꚁ�� = ����Ꚁ

原式 = �鼀� tan �·��� = ���鼀����� −
��

� + ��
����

= ���鼀� tan � −
� + �� − �
� + ��

���

= ���鼀� tan � − �� +
�

� + ��
����

= ���鼀� tan � − � + �鼀� tan � + �

将 t = �代入得 �鼀� tan ��� = ��鼀� tan � − � + �鼀� tan � + ��

��.解：
�

3
� � − � �� =

�

3
��� − �)��� − �)��

=
−�

�
� � �� =

−�

�
� + �� ��+

�

�
��� ����

= �+
�
3
�3 �

− �+ �� �
� = � +

�
3

45.解：对应其次方程的特征方程为�λ� + λ − � = �，特征根为λ� =− �，λ� =
�
�
，所

以原方程对应其次方程的通解为�� = ���−� + ���
�
��Ꚁ��Ꚁ��为任意常数，设 y = A��为方程特

解，代入方程得���� + ��� − ��� = 3��Ꚁ即 A = 3
�
Ꚁ故原方程的通解为 y = ���−� +

���
�
� � + 3

�
��Ꚁ其中��Ꚁ��为任意常数.

：解.ހ�
∂u
∂x

= �� + ����Ꚁ
∂u
∂y

= � cos ��+ ���� Ꚁ所以

du =
∂u
∂x
�� +

��
��

�� = ��+ ���� �� + � cos ��+ ���� ��.

47.解：设 c为所求平面的一个法向量，则

c =
ހ � �
� � − �
� − � �

= ހ − 5� − 3�Ꚁ即 c = �Ꚁ − 5Ꚁ − 3 Ꚁ又平面过点（�Ꚁ�，− �），

所以所求平面的方程为 x − � − 5y − 3 z + � = �Ꚁ即 x − 5y − 3z = �.
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48.解：积分区域如图所示，

第 48题图

�

�
�
����� =

�

�
��

�

�
�
�
��� =

�

�
��

�
� �
��� = �

�
��� − �)�������

= �e − �) �
�
�
�� �

�

=
3�� − �)

�

�9.解：由于
∂�x� + �xy − �� + ��)

∂y
= �x − �y =

∂ x� − �xy − �� + �5
∂x

Ꚁ所以所求

积分与路径无关，所以可以沿直线 y=0积分，

原式 =
�
�

− �
�
x� + �� dx = �

�
3
�3 + ��x)

−
�
�
�
�

� =−
�3

��
− ���

50.解：

因为 lim
�→�

��
��+�

= lim
�→�

�
���� + �)

�
��+��� + �)

= lim
�→�

���+ �)
� + � = �Ꚁ所以幂级数的收敛半径为 �Ꚁ

所以 x − � < �Ꚁ即收敛区间为 − �Ꚁ3 ，当 x =− �时，原级数为

�=�

�
� − �)�

� + ��

收敛，当 x = 3时，原级数为

�=�

�
�

� + �
发散，故原幂级数的收敛域为 − �Ꚁ3 .�

四、应用题（每题 6分，共 12分）

5�.解：设租金定为 x元时对应的收入为 y元，则 y = 5� −
� − ����
���

x − ��� Ꚁ即

y =−
��

���
+ 7�� − �����Ꚁ� ≥ ����Ꚁ

y

x0

1

2

� = χ
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令�� =− �
5�
+ 7� = �Ꚁ得唯一驻点 x = ��Ꚁ结合实际问题，知当租金定为ހ3 3600

元时，可获得最大收入，最大收入为 115600元。

52.解：

平面图形如图所示

所求体积

V =
�

�
� � 3 �

�
�� +

�

�
��� − �)�����

=
3�
5
�
5
3 �
� +

�
3
�� − �)3 �

� =
3�
5
+
�
3
=
��
�5

�.

五、证明题（每题 8分）

53.证明:

令 F x = �x −
�

�
� � �� − �Ꚁ则 F x 为 �Ꚁ� 上连续函数，�

且 F � =− � < �ꚀF � = � −
�

�
� � �� − � = � −

�

�
� � ��Ꚁ��

由于 f t < �Ꚁ则
�

�
� � �� < �Ꚁ故 F � > �Ꚁ由零点定理知，F x 在 �Ꚁ� 内至少�

有一个零点，又�� � = � − � � > � > �Ꚁ� � 在 �Ꚁ� 上单调增加，

因此方程 �x −
�

�
� � �� = �在 �Ꚁ� 内有且仅有一个实根.�

y

2

1

0 1 2 x

y = �3

x + y = �


